
       
 

Seduta pubblica antimeridiana n. 56 
Martedì 28 gennaio 2020 

 
 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 4, presentata dalla Consigliera Frediani a oggetto: 
“Dossier Olimpiadi 2026”. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Ricca. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 132, presentata dalla Consigliera Frediani a oggetto: 
“Salvaguardia dei lavoratori dell’azienda Moreggia & C. SPA”. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 133, presentata dalla Consigliera Frediani a oggetto: 
“Gestione liquidatoria Olimpiadi 2006”. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Ricca. 
 
Interrogazione ordinaria n. 85, presentata dal Consigliere Rossi a oggetto: “Pianta organica della 
polizia stradale di Borgomanero”. 
Risponde l’Assessore Ricca. 
 
Interrogazione ordinaria n. 114, presentata dal Consigliere Valle a oggetto: “Problematiche 
relative alla cessione in proprietà di immobili assegnati in proprietà indivisa siti nel territorio della 
Provincia di Torino”. 
Risponde l’Assessore Caucino. Replica il Consigliere Valle. 
 

 
 
 

� Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

♦ Presentazione progetti di legge 
 
Proposta di legge n. 71”Istituzione del reddito energetico regionale” presentata da Sacco, Bertola, 
Disabato, Frediani, Martinetti, il 14 gennaio 2020 ed assegnata in sede referente alla III 
Commissione e in sede consultiva alla I Commissione e al Comitato per la qualità della formazione 
e la valutazione delle politiche il 15 gennaio 2020. 
 
Proposta di legge n. 72 ”Piscine naturali. Modifiche alla l.r. 2/2009 ‘Norme in materia di sicurezza 
nella pratica degli sport montani invernali ed estivi e disciplina dell’attività di volo in zone di 
montagna’” presentata da Valle, il 20 gennaio 2020 ed assegnata per l’esame congiunto in sede 
referente alla III e alla VI Commissione il 22 gennaio 2020. 
 
 



 
Proposta di legge n. 73 ”Recupero delle spese sostenute dai servizi sanitari nei confronti dei terzi 
civilmente responsabili” presentata da Valle, il 20 gennaio 2020 ed assegnata in sede referente alla 
IV Commissione il 22 gennaio 2020. 
 
Proposta di legge n. 74 ”Norme urbanistiche e ambientali per il contenimento del consumo di 
suolo” presentata da Valle, Giaccone, Marello, Ravetti, Rossi, Sarno il 21 gennaio 2020 ed 
assegnata in sede referente alla II Commissione il 23 gennaio 2020. 
 
Proposta di legge n. 75 ”Modifiche alla legge regionale 3 agosto 2011, n. 15 (Disciplina delle 
attività e dei servizi necroscopici, funebri e cimiteriali. Modifiche della legge regionale 31 ottobre 
2007, n. 20 (Disposizioni in materia di cremazione, conservazione, affidamento e dispersione delle 
ceneri)”  presentata da Icardi, Cane, il 22 gennaio 2020 ed assegnata in sede referente alla I 
Commissione il 23 gennaio 2020. 
 

 
 
 

� Ordine del giorno n. 177 “Impegno della Regione Piemonte per i lavoratori ex 
Embraco, presentato da Frediani, Bertola, Sacco, Valle, Marello. 

 (Approvato) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 150 “Stato di emergenza climatica e ambientale: politiche 
concrete di competenza regionale” presentato da Marrone, Ruzzola, Biletta Riva 
Vercellotti. 

 (Approvato) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 152 “Dichiarazione dello stato di emergenza climatica e 
ambientale” presentato da Grimaldi, Canalis, Avetta, Valle, Giaccone, Marello, 
Rossi, Sarno, Valle. 

 (Respinto) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 171 “Green Deal, la specificità del bacino padano venga 
riconosciuta con adeguati investimenti” presentato da Biletta, Riva Vercellotti, 
Ruzzola, Zambaia.  

 (Approvato con modifiche) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 173 “Riconoscimento del Piemonte quale area 
svantaggiata per lo smaltimento degli inquinanti” presentato da Preioni, Cerutti, 
Demarchi, Fava, Cane, Perugini, Nicotra, Zambaia, Dago, Gagliasso, Marin, Mosca. 

 (Approvato) 
 
 
 
 
 



 
� Ordine del giorno n. 167 “Dichiarazione dello stato di emergenza climatica e 

ambientale in Regione: impegni per contrastare il cambiamento climatico” 
presentato da Disabato, Sacco, Martinetti, Frediani, Bertola. 

 (Respinto) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 168 “Stato di emergenza climatica e ambientale: 
interruzione della NLTL, opera con un bilancio ambientale disastroso” 
presentato da Frediani, Disabato, Martinetti, Sacco, Bertola. 

 (Respinto) 
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Seduta pubblica pomeridiana n. 57 
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SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 168 presentata da Sarno, inerente a “Crisi PMI e microcommercio”. 
Illustra il Consigliere Sarno. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione n. 170 presentata da Magliano, inerente a “Ospedale Oftalmico” 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione n. 169 presentata da Gallo, inerente a “Carenza/assenza del sevizio assicurato dai 
medici di base, sul territorio dell'ASL TO3”. 
Illustra il Consigliere Gallo. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione n. 167 presentata da Biletta, inerente a “Emergenza coronavirus 2019-nCoV, quali 
azioni sono state assunte in Piemonte?”. 
Illustra la Consigliera Biletta. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione n. 171 presentata da Frediani, inerente a “Fondi disponibili per investimenti green 
in Piemonte e nel Comune di Torino”. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Ricca. 
 
Interrogazione n. 172 presentata da Sacco, inerente a “Trasparenza nella documentazione dei 
contratti di servizio del gestore ferroviario nel rispetto degli obblighi di legge”. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 173 presentata da Bongioanni, inerente a “Presenza del lupo nelle valli 
piemontesi” 
Illustra il Consigliere Bongioanni. Risponde l’Assessore Ricca. 
 
Interrogazione n. 174 presentata da Grimaldi, inerente a “Discriminazioni nelle assegnazioni degli 
alloggi di edilizia sociale”. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 175 presentata da Disabato, inerente a “Emergenza medici di base presso 
l’ASL TO3”. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
 

 
 
 
 



 
� Disegno di legge n. 43 “Intesa Interregionale tra le Regioni Emilia Romagna, 

Lombardia, Veneto e Piemonte, per l’esercizio delle funzioni amministrative 
regionali in materia di navigazione interna sul fiume Po e idrovie collegate. 
Ratifica della convenzione ai sensi dell’articolo 117, comma ottavo della 
Costituzione”. 

 
 (Testo approvato con 33 voti favorevoli, 1 astenuto e 1 non votante) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 151 “Diffida della Regione Piemonte al rispetto del Piano 
del Traffico da parte di COCIV - linea AV/AC Milano-Genova Terzo Valico” 
presentato da Sacco, Martinetti, Frediani, Bertola. 

 (Respinto) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 27 “Sconto in fattura per i lavori edili con ecobonus o 
sisma bonus” presentato da Avetta, Gallo, Canalis, Marello, Ravetti, Rossi, 
Salizzoni, Sarno, Magliano. 

 (Ritirato) 
 
 
 
 

� Mozione n. 156 “Sistema di etichettatura 'Nutri-score' e conseguenze per la 
salute dei cittadini e l'economia regionale” presentato da Demarchi,Cerutti, 
Cane, Mosca, Zambaia, Leone, Fava, Poggio, Stecco, Perugini, Gavazza, Preioni, 
Dago, Gagliasso, Nicotra. 

 (Approvato) 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 166 “Nutri-Score, tuteliamo la salute dei cittadini e 
salvaguardiamo le eccellenze agroalimentari italiane” presentato da Ruzzola, 
Biletta. 

 (Approvato) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Processo legislativo e Comunicazione istituzionale 
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